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Program LIFE – časté dotazy 
Ministerstvo životního prostředí - Národní kontaktní místo (též „NKM“) 

verze ke dni 1. června 2023 

 

Otázka Odpověď 

Je možné projekt realizovat i mimo území EU? 

Program LIFE umožňuje realizovat aktivity i mimo území EU. Je 
však zapotřebí dodržet několik stanovených zásad: 

Applicants must prove that the activities that will be carried out 
outside the eligible countries are necessary to achieve EU (or 
non-EU eligible countries) environmental or climate objectives. 
They must provide strong qualitative and quantitative evidence 
that interventions in EU countries would not be 
effective or successful unless actions are also carried out in non-
EU countries. The details are described in the Call Document 
section on Eligibility. 
E.g. actions aimed at the conservation of migratory birds in 
wintering areas, actions implemented on a transboundary river, or 
projects aimed to address environmental problems that cannot be 
solved successfully or efficiently unless actions are carried out 
also in non-eligible countries. 
 
Furthermore, the objectives of Non-EU eligible countries cannot 
be in contrast with those of the EU. 
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6. Eligibility  
Eligible participants (eligible countries)  
 
In order to be eligible, the applicants (beneficiaries and affiliated 
entities) must:  

• be legal entities (public or private bodies)  

• be established in one of the eligible countries, i.e.:  
o EU Member States (including overseas countries 

and territories (OCTs))  
o non-EU countries: listed EEA countries and 

countries associated to the LIFE Programme or 
countries which are in ongoing negotiations for an 
association agreement and where the agreement 
enters into force before grant signature 
(participating countries). Applicants from countries 
which requested to be associated to the LIFE 
Programme may participate in this call for 
proposals. However, no grant agreement will be 
signed if the related association agreement is not 
entered into force by the finalisation of the 
evaluation process. 

• the coordinator must be established in an eligible country 
 
Přehled zúčastněných zemí naleznete zde. 
 

https://www.program-life.cz/wp-content/uploads/2023/06/list-3rd-country-participation_life_en.pdf
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Jak obvyklé je zapojení NNO do programu? Je běžné, že NNO 
jsou součástí konsorcií? Jaké je obvyklé institucionální 
složení konsorcií? 

Ano, zapojení NNO je běžnou praxí a součástí projektových 
konsorcií napříč všemi podprogramy. Institucionální složení 
zpravidla závisí na typu projektu a jeho zařazení do podprogramu, 
případně na činnostech dané organizace. Pro představu se lze 
podívat na přehled realizovaných projektů, kde je uveden jak 
koordinující (hlavní) příjemce, tak i partneři - 
https://www.program-life.cz/o-programu/prehled-ceskych-
projektu-life/ 

Kofinancování 60–95 % je stanoveno na úrovni 
programů/sub-programů nebo jednotlivých projektů? 

Stanovené spolufinancování je odvislé od jednotlivých 
podprogramů (informace z výzvy pro rok 2023): 

• u projektů v podprogramu „Příroda a biologická 
rozmanitost“ až 75 % při splnění specifických podmínek 

• u projektů v podprogramu „Oběhové hospodářství a kvalita 
života“ max. 60 % 

• u projektů v podprogramu „Zmírňování změny klimatu a 
přizpůsobování se této změně“ max. 60 % 

• u projektů (akcí) v podprogramu „Přechod na čistou 
energii“ až 95 % 

Je možné, aby LIFE projekt nenavazoval na HORIZON 
projekt? 

Ano, lze to. Nejedná se o striktní podmínku, ale jakousi výhodu 
pro projekt. 

https://www.program-life.cz/o-programu/prehled-ceskych-projektu-life/
https://www.program-life.cz/o-programu/prehled-ceskych-projektu-life/
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Naše současné konsorcium partnerů prozatím čítá pouze 
subjekty z České republiky. Je toto podstatný problém při 
hodnocení takového projektu (například ve vztahu 
k dopadům projektu). 

Složení konsorcia ze subjektů pocházejících z jedné země 
problém není. Měl by být pak kladen důraz na dopady projektu, 
přenositelnost a napodobitelnost výsledků v dalších zemích. 
Jedná se o celou jednu "kapitolu" v rámci části B. Zároveň v rámci 
evropského hodnocení jsou body přidělené za kritérium "dopad" 
násobeny vahou 1,5. Podrobněji k jednotlivým „kapitolám“ části B 
zde. 

Musí mít projekt partnery?  
Platí, že projektu se může účastnit max. 5 partnerů?  
Kolik je optimální počet?  

Projekt může být realizován bez partnera. Filozofie programu 
nicméně předpokládá spolupráci na řešení projektu na různých 
úrovních, tj. mezi různými sférami (veřejná, soukromá, 
akademická), v rámci různých území (v rámci jedné země nebo v 
rámci více zemí EU) a při zapojení více subjektů s potřebným 
know-how.  

✓ Partnerství nicméně nesmí být jen formální, musí dávat 
smysl a být odůvodněné.  

Počet partnerů není omezen, avšak z povahy projektu a toho, že 
partnerství není možné pouze formální, vyplývá, že uřídit 
partnerskou strukturu s větším počtem partnerů je obtížné. NKM 
doporučuje max. 5 partnerů.  
Žadatelé často směšují úlohu partnerů a stakeholderů. Jejich role 
v projektu je rozdílná a je důležité tyto rozdíly chápat a nastavit 
správné formy spolupráce. Nevyplácí se za každou cenu usilovat 
o body za vysoké počty zapojených subjektů. Důležitý je smysl 
jejich účasti v projektu a přínos pro cílové řešení.  

 

https://www.program-life.cz/wp-content/uploads/2022/06/3.-EU-vyzva_2022.pdf

